
SPAC – Special Purpose Acquisition Company 

Abstrakt 

Special Purpose Acqusition Company (SPAC) je alternativní způsob vstupu 

na burzu využívaný primárně v USA, který už se však objevil i v České republice. 

Jde o společnost založenou jen za účelem úpisu akcií na burzu a následného spojení 

s vybranou cílovou společností, která si přeje vstoupit na burzu jinak než přes IPO. 

Spojením cílová společnost kromě vstupu na burzu získá i finanční prostředky 

od investorů. Ti je již předtím vložili do SPAC, mohou však v případě nesouhlasu 

s výběrem cílové společnosti z investice vystoupit. 

Diplomová práce se zabývá základním představením SPAC a určením jeho specifik 

jako je například pozice sponzorů, již vybírají cílovou společnost. Následně je popsán celý 

proces existence SPAC. Důraz je kladen na jeho založení, upsání akcií na burzu, raising 

financí od investorů a výběr cílové společnosti. Zvláštní část je pak věnována formám 

spojení cílových společností, kterých je z právního pohledu několik. Nejrozšířenější je 

reverzní fúze, přičemž tento pojem český právní řád nezná, bylo tedy třeba věnovat zvláštní 

pozornost v rámci práce právním možnostem spojení SPAC a cílové společnosti. 

Důvodů pro využití SPAC je celá řada z pohledu cílové společnosti i investorů. 

S tím se však pro ně objevují rizika, která jim i trhu obecně SPAC přináší. Práce se tak 

snaží odpovědět na otázku, zda je SPAC pro někoho opravdu přínosný a všechna jeho 

rizika nepřevažují nad pozitivy. S tím souvisí též ukázání úspěchu SPAC v posledních 

letech i rozbor známého podvodu Nikola Corporation, jenž řadu zmiňovaných rizik 

ilustruje. 

Závěr práce se pak věnuje právní úpravě v České republice a dalších zemích 

Evropské unie. Jelikož tato úprava je zatím minimální, obsahuje práce nastínění způsobů 

právního vývoje SPAC, jimiž by se mohla česká legislativa ubírat. Celkově tedy práce 

posuzuje SPAC a jeho reálnou využitelnost v našich právních podmínkách. 
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